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Lutte contre le VIH/Sida
Question écrite n° 12096

Texte de la question

Mme Virginie Duby-Muller attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la
nécessaire contribution française au fonds mondial de lutte contre le VIH, la tuberculose et le paludisme. La
France a fait de la lutte contre le VIH/Sida, la tuberculose et le paludisme une priorité de sa stratégie en santé
mondiale et est aujourd'hui le deuxième donateur derrière les États-Unis d'Amérique du fonds mondial. Depuis
2010, le nombre d'infections par le VIH a diminué d'un tiers. Dans cette réussite, le fonds mondial y est pour
beaucoup. En effet, en 2023, il avait permis de délivrer des traitements à 25 millions de personnes. Également,
depuis 2002, les décès liés au sida ont diminué de 73 % et les nouvelles infections de 61 % dans les pays dans
lequel le fonds mondial investit. Néanmoins, ces décennies de progrès sont menacées par l'arrêt des
financements américains et les coupes de l'aide publique au développement sur le continent européen. Ce recul
général pose aussi un danger pour la sécurité sanitaire mondiale, laissant craindre une résurgence du VIH/Sida
dans des pays qui l'avaient largement combattu. Lors de la dernière reconstitution de ses ressources, la France
avait annoncé un financement de 1,596 milliard d'euros au fonds mondial. Le 21 novembre 2025, le Président
de la République n'était pas présent à la conférence de reconstitution et la France n'a annoncé aucune
contribution pour la première fois depuis la création du fonds mondial en 2002. Cette absence de contribution a
un coût humain : elle pourrait entraîner le décès de 2 millions de personnes. Ainsi, elle l'interroge sur le montant
de la contribution française au fonds mondial et lui demande s'il entend annoncer une contribution au même
niveau qu'en 2022 pour faire la différence dans la lutte contre le VIH/sida dans le monde et sauver de
nombreuses vies.
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